Первая строка матрицы переходных вероятностей троичного симметричного ДКС имеет вид: (р, 0.1, 0.1). Средняя вероятность ошибки

0.3 0.2 0.1 р/3

Средняя мощность переменной составляющей процесса х равна 3, а среднее значение равно 0.

Процесс у=2х.

Дисперсия процесса у равна....

0 18 6 12
На входе фильтра энергия сигнала равна 10 В2с, а спектральная плотность белого шума 1В2/Гц. Отношение сигнал / шум на выходе согласованного с сигналом фильтра равно ... .

20 10 100 1



ответ 10
Ширина спектра AM сигнала равна ... Гц, если модулирующая частота равна 1500Гц.


Ответ 3000 Гц
База шумоподобного сигнала удовлетворяет соотношению:

B = l 

B << l 
B >> 1 
B = 2
Количество уровней квантования принимает значения: 16,128, 8, 256, 32. Порядок следования соответствующих длин кодовых комбинаций сигнала ИКМ:

4
7
3
8
5

На вход квадратичного     детектора подан AM сигнал. Сопротивление ФНЧ на выходе детектора равно: 
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Отношение мощности полезного сигнала к мощности несущей на выходе ФНЧ увеличится в __раз (с точностью до единиц). 10
Энергетический спектр непрерывного сигнала имеет вид: 
G(w)= 16ехр(-2w/а); w>0;

Частота дискретизации равна 2а. Среднеквадратическая погрешность дискретизации данного сигнала в соответствии с теоремой Котельникова равна:

8а
а*е-2
8*е-2
0.5*е-2
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На вход модулятора поступает напряжение смещения, несущая w0=1000 р/с и модулирующая частота Ω=100р/с. Коэффициент передачи резонансного контура для боковых частот АМ сигнала равен 0.707 от максимального. Добротность выходного резонансного контура модулятора равна ___.

(ДОБРОТНОСТЬ колебательной системы, характеристика резонансных свойств системы, показывающая, во сколько раз амплитуда вынужденных колебаний при резонансе превышает их амплитуду вдали от резонанса) ответ 1/0,707 = 1,414
Назначение нелинейного элемента амплитудного детектора:

усилить входной сигнал

создать несущую частоту в спектре выходного тока

создать модулирующую частоту в спектре выходного тока

отфильтровать модулирующую частоту в спектре выходного тока

Порядок следования символов в формуле, определяющей дисперсию
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Нормальный случайный процесс, имеющий ФПВ вида:
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подвергается нелинейному преобразованию у=х2 . ФПВ процесса у имеет вид:
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Порядок следования символов в формуле, определяющей интервал корреляции случайного процесса
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Дана нормальная функция плотности вероятности: 
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Среднее значение процесса равно ___.

15
20
5
10

Условные вероятности приема 0 при передаче 1 и приема 1 при передаче 0 равны р(0/1)=0.3, р(1/0)=0.4. Соответствие средней вероятности ошибки и безусловной вероятности р(1)

1
0.5
0.2

0.3
0.35
0.38
Амплитуда несущей AM сигнала Um=4 В. Модулирующий сигнал - бигармонический. Амплитуды боковых для первой модулирующей частоты равны Uб = l В. Максимальная глубина неискаженной модуляции для второй модулирующей частоты равна __. 0,5
Информационная комбинация циклического кода 1100. Образующий полином (z3+z2 +1). Полная комбинация циклического кода (7,4) равна ___.
1100101
Средняя мощность передатчика с использованием ДЧМ равна Р. При тех же условиях приема, для достижения вероятности ошибки такой же, как при ДЧМ, мощность передатчика при использовании ДФМ равна:

Р/2
Р/4
4Р
2Р
Р
Оптимальный приемник - это приемник, реализующий ... вероятность ошибки. (минимальная)
СМХ частотного модулятора имеет вид: w=104/E [р/с]. 20В< Е<25В;

Соответствие средней девиации частоты и пределов изменения смещения:

от 10 до 20 вольт

от 20 до 25 вольт

от 1 до 10 вольт

50 р/с



250 р/с


4500 р/с

Формула для ЧМ сигнала имеет вид: u(t)=3cos(6280 t + sin628t)

Максимальная и минимальная частоты этого ЧМ сигнала равны, соответственно:

5280 кГц; 7280 кГц

0.8 кГц; 1.2 кГц

5652 кГц; 6908 кГц    0.9 кГц; 1.1 кГц
Интервал корреляции случайного процесса характеризует....

частоту процесса

амплитуду процесса
статистические связи между значениями процесса

фазу процесса

Вероятность того, что нормальный случайный процесс, имеющий ФПВ вида:
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 принимает значения больше А, равна ___. 0,5
Потенциальная помехоустойчивость оптимального приемника двоичных сигналов зависит от отношения … разности посылок к спектральной плотности энергии белого шума. (энергии)
Параметры сигнала ЧМ: Ω = 3140 р/с,   Um =2 В, максимальная и минимальная частоты, соответственно, 8 кГц и 12 кГц. Формула

этого ЧМ сигнала имеет вид:

u(t)=cos(10000t +4sin62800t)
u(t)=2cos(62800t +4sin3140t)
u(t)=2cos(62800t +2sin6280t)
u(t)=cos(62800t +4sin62800t)

На вход амплитудного модулятора поступает несущая частота, напряжение смещения и...

смещение

опорное колебание

модулирующая частота
модулируемая частота

Шумоподобные сигналы, используемые в многоканальных системах связи должны быть:

противоположны

ортогональны

одинаковы

коррелированы

Одиночный импульс задан выражением: u(t) = Um; 0<t< T;

Напряжение сигнала на выходе фильтра, согласованного с этим импульсом, максимально в момент времени t= ___. (T)
Нормальный случайный процесс, имеющий ФПВ вида:
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 подвергается преобразованию у=2х. ФПВ процесса у имеет вид:
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ВАХ транзистора амплитудного модулятора аппроксимирована полиномом 3-ей степени, напряжение смещения Е, амплитуда несущей Um. Статическая модуляционная характеристика имеет вид:

I1 = a1Um + 2а2Е
I1 = a1Um + 2a2E+0.75a3U3m
I1 = a1Um + 2a2E+0.75a3U3m + a3E2Um
?  I1 = a1Um + 2a2E+0.75a3U3m + 3a3E2Um
Двоичная кодовая комбинация из 4-х символов, соответствующая полиному z3+z+l имеет вид _1011__.
На вход идеального ФНЧ подаются импульсы-отсчеты. Порядок следования импульсов на выходе ИФНЧ:

х(0) sinwВt/wВt
х(Т) sinwВ(t-T)/wВ(t-T)

х(2Т) sinwВ(t-2T)/wВ(t-2T)
х(3Т) sinwВ(t-3T)/wВ(t-3T)

х(4Т) sinwВ(t-4T)/wВ(t-4T)
Статическая характеристика частотного детектора имеет вид:

I0=(w - w0) [мA];

Входной ЧМ сигнал имеет вид: u(t) = Umcos(w0t+2sin6.28t), где t принимает значения 0, 0.5, 1, 1.25. Порядок следования значений тока на выходе ЧД ... мА.

12.56

0
-12.56

На входе оптимальных приемников сигналов ДАМ и ДЧМ на согласованных фильтрах отношение энергии посылки к спектральной плотности энергии белого шума равно, соответственно, 6 и 3. Вероятность ошибок:

в первом случае больше
в обоих случаях одинакова

во втором случае больше

Амплитуда несущей AM сигнала 2 В. Глубина модуляции 1. Полная средняя мощность AM сигнала на сопротивлении 1 Ом равна ... вт. (8)
На входе некогерентного амплитудного детектора действует сигнал и белый шум, прошедший через полосовой фильтр. Огибающая на выходе амплитудного детектора при передаче 1 распределена по закону ... . (Релея)
Исследуются последовательно виды разделения каналов: ЧРК, ВРК, ФРК, КРК. Порядок соответствия способа передачи этим видам разделения:

· каналы передаются с использованием ШПС (4)
· каналы передаются в разных полосах   частот (1)
· каналы передаются в разные интервалы времени (2)
Минимальное кодовое расстояние, необходимое для обнаружения двойных ошибок в комбинации равно ... . 3
Частота дискретизации равна....

интервалу дискретизации


ширине спектра сигнала 
удвоенной ширине спектра сигнала
половине ширины спектра сигнала

Синдром кода (7,3) образуется по правилу с1=а1+а2+а3+а4, с2=а2+а3+а5,
с3=а1+а3+а6, с4= а1+а2+а7. Принята комбинация 1111010. Синдром равен ____.

0100?  0000
При увеличении ширины энергетического спектра случайного процесса в 2 раза, интервал корреляции:

увеличивается в 2 раза

практически не меняется

не изменяется


уменьшается в 2 раза
На входе приемника действует сигнал ДФМ с амплитудой Um=1000 мВ и шум с дисперсией 0.2 В2. Отношение мощности сигнала к мощности шума равно   __. 5
При фазовом разделении каналов отдельные каналы передаются:

· в одной и той же полосе частот, но в разные интервалы времени

· одновременно, но в разных полосах частот

· в одной и той же полосе частот, одновременно, но с разными начальными фазами
Разрешенные кодовые комбинации кода 000 и 111. Принята кодовая комбинация 110. Наиболее вероятно, что была передана комбинация 111, т.к. кодовое расстояние принятой комбинации от комбинации 111 равно 1, а от комбинации 000 равно ___.
2
При подаче на вход фильтра согласованного с ним сигнала на выходе согласованного фильтра получаем... сигнала.

· корреляционную функцию

· преобразование Фурье от

· спектр

· среднее значение
На входе оптимальных приемников сигналов ДФМ и ДЧМ на согласованных фильтрах отношение энергии посылки к спектральной плотности энергии белого шума равно, соответственно, 11 и 22. Вероятность ошибок:

· в обоих случаях одинакова
· в первом случае больше
· во втором случае больше

Соответствие двоичной кодовой комбинации и полинома

0110

z2+z
1001

z3+l
1101

z3+z2+1

Информационная комбинация циклического кода 1001. Образующий полином (z3+z2+1). Полная комбинация циклического кода (7,4) равна:

1001111

1001011

1001001

1001000
Одиночный импульс задан выражением: u(t)= Umt; 0<t<T;
Импульсная реакция фильтра, согласованного с этим импульсом, равна:

g(t)=-Umt; 0<t<T
g(t)=Um(T-t); 0<t<T
g(t)=Umt; 0<t<T 
g(t)=-Um(T-t); 0<t<T
Статическая характеристика частотного детектора имеет вид:

I0= a1(w - w0)+ a2(w - w0)2 [мA];  (w - w0) = wmcosΩt [р/с]
Коэффициент нелинейных искажений выходного тока частотного детектора не превышает 0.1, если wm не превышает величины:

0.l a1/ a2 
0.2 a1 a2 
a1/ a2 

0.2 a1/ a2
Соответствие суммы по модулю 2 и результата

1

0+1
0

0+0

Безусловная вероятность передачи 1 равна р(1)=0.5, условные вероятности приема 0 при передаче 1 и приема 1 при передаче 0 равны р(0/1)=0.3, р(1/0)=0.4. Средняя вероятность ошибки равна ... . 0.35
Z-прeобразование от сигнала вида: хi = 1 при i=0; хi = 0 при i≠0; равно:

1
-1
0
z

Для реализации проверки на четность к комбинации 1010100 необходимо добавить символ ___. 1
Сигнал и белый шум со спектральной плотностью 0.001 В2/Гц проходят через полосовой фильтр. Амплитуда сигнала на выходе ПФ ровна 1 В. Отношение с/ш равно 5. Полоса пропускания полосового фильтра равна ___Гц. (100)
На входе оптимальных приемников сигналов ДФМ и ДАМ на согласованных фильтрах отношение энергии посылки к спектральной плотности энергии белого шума равно, соответственно, 5 и 20. Вероятность ошибок:

в обоих случаях одинакова
во втором случае больше 
в первом случае больше

Ширина спектра аналогового сигнала равна 3 кГц. Длина кодовой комбинации n=7. Ширина спектра сигнала ИКМ равна ___кГц. (42)
Исследуются последовательно виды разделения каналов: ЧРК, ВРК, ФРК, КРК. Порядок соответствия устройств, осуществляющих разделение каналов, этим видам разделения:

коммутаторы (2)




полосовые фильтры (1)
синхронные демодуляторы (3)

корреляторы (4)
Среднее значение процесса х равно 1. Соответствие среднего значения процесса у и формулы, выражающей связь х и у

у=2х+1

3
у=1-х


0
у=5х-4

1

у=х+1

2
СМХ частотного модулятора имеет вид:

f=1.2*104/ (E+2) [Гц]; 1В<Е<2В. Модулирующая частота 6280 р/с. Средний индекс ЧМ равен ___. (0,5)
Каналы в многоканальной системе связи с фазовым разделением каналов разделяются: 

коммутаторами

усилителями
полосовыми фильтрами синхронными демодуляторами
Синдром кода (7,3) образуется по правилу с1=а1+а2+а3+а4, с2=а2+а3+а5,

с3=а1+а3+а6, с4= а1+а2+а7. Принята комбинация 1111001. Синдром равен:

1100

1010

1001

1000

0001

(0010 ?) 0001
Амплитуда сигнала ДЧМ на входе оптимального приемника Um =1 мВ, а спектральная плотность белого шума равна 10-10 В2/Гц. Длительность импульса,  если параметр h02=5,    равна  ___ мс. 1
Несущая   и   модулирующая   частоты   AM   сигнала   равны,

соответственно: w0=106 р/с, Ω= 102 р/с. Постоянная времени  нагрузки детектора RC должна быть равна ... с.

10-6 

102 

106

10-4
В двухлучевом канале связи отношение мощности сигнала к мощности шума в каждом луче равно 10. Оптимальная обработка позволит получить результирующее отношение с/ш равное ... .

СМХ частотного модулятора    имеет  вид f=105/(E+l) [Гц].

Минимальная и максимальная частоты частотного модулятора равны,   соответственно,   50  кГц  и   100   кГц.   Амплитуда модулирующего сигнала равна ____ В. 0,5?
Огибающая AM сигнала изменяется с периодом 1 мс. Ширина спектра AM сигнала равна ... Гц. 2000
При амплитудной модуляции изменяется … несущей в соответствии модулирующей частотой. амплитуда
Для восстановления исходной непрерывной функции по ее отсчетам необходимо использовать идеальный фильтр ... частот. низких
Назначение амплитудного детектора – сформировать сигнал, соответствующий закону изменения … входного сигнала. амплитуды
Амплитудный спектр непрерывного сигнала имеет вид:

S(w)= 2exp(-w/a); w>0;

Интервал дискретизации равен Т=1/2а. Среднеквадратическая погрешность дискретизации данного сигнала в соответствии с теоремой Котельникова равна:

а*е-2/3,14
а*е-2

0.5*е-2
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Для перехода от передаточной функции K(z) к передаточной функции K(jw) необходимо вместо z подставить:

jwT

wT

exp(jwT)

w
Каналы в многоканальной системе связи с разделением сигналов по форме разделяются:

коммутаторами

полосовыми фильтрами

усилителями
корреляторами

При увеличении числа уровней квантования дисперсия шума квантования уменьшается, но при этом увеличивается ... спектра сигнала ИКМ. ширина
При кодировании в канале с шумом хороший код является ___.
согласованным

детерминированным

универсальным

случайным

Ширина спектра AМ сигнала равна ширине спектра модулирующего сигнала, умноженной на … . 2
Вероятность р(0)-это....

безусловная вероятность передачи 1
условная вероятность передачи 1 
безусловная вероятность передачи 0

условная вероятность передачи 0
Вероятность р(1) - это....

безусловная вероятность передачи 0

условная вероятность передачи 1 
условная вероятность передачи 0 
безусловная вероятность передачи 1

Основание кода – это количество … .

· различных символов, образующих кодовые комбинации
· символов в комбинации 
· нулей в комбинации 
· единиц в комбинации

Синдром кода (7,3) образуется по правилу с1=а1+а2+а3+а4, с2=а2+а3+а5,

с3=а1+а3+а6, с4= а1+а2+а7. Принята комбинация 1111010. Была передана комбинация:

1111000

1101010

1110010

1111010
Длина кодовой комбинации сигнала ИКМ равна 7. Код двоичный. Количество уровней квантования равно ... . 128
Амплитуда сигнала ДАМ на входе оптимального приемника равна Um =1 мВ, а спектральная плотность белого шума равна 10-10 В2/Гц. Параметр h02 при длительности импульса 1 мс равен __. 2,5
Статистическая характеристика детектирования частотного детектора – это зависимость постоянной составляющей выходного тока от ... входного сигнала. частоты
Средняя мощность передатчика с использованием ДЧМ равна 10 Вт. При тех же условиях приема, для достижения вероятности ошибки такой же, как при ДЧМ, мощность передатчика при использовании ДФМ равна ___ Вт. 5
Отношение сигнал/шум на выходе согласованного фильтра максимально в момент времени, соответствующий... сигнала

началу
максимуму

окончанию

середине
Диодный амплитудный детектор содержит:

· линейную цепь (ФНЧ)

· линейную цепь (резонансный контур)

· нелинейный элемент (диод)

Явление "обратной работы" состоит в том, что у опорного напряжения, необходимого для приема сигнала ФМ, может случайно изменяться:

амплитуда

частота

форма
фаза на 180°
Количество уровней квантования равно 16. Длина кодовой комбинации сигнала ИКМ равна ... . 4
Вероятность того, что случайный процесс, имеющий ФПВ вида: W(x)=l/4; при 
|х| < 2 принимает значения меньше 1, равна ____ . 0,75
Ширина спектра аналогового сигнала равна 3 кГц. Этот сигнал кодируется кодовыми комбинациями разной длины n. Соответствие ширины спектра сигнала ИКМ и величины n:

9

4

6

8
54 кГц 
24 кГц
36 кГц 
48 кГц
При частотном разделении каналов отдельные каналы передаются:

· в одной и той же полосе частот, но с разными начальными фазами

· в одной и той же полосе частот, но в разные интервалы времени

· одновременно, но в разных полосах частот
· в одной и той же полосе частот, одновременно

На вход RC фильтра нижних частот подаются импульсы-отсчеты. Порядок следования импульсов на выходе ФНЧ:

х(0) exp (-t/RC) 
х(Т) exp [-(t-T)/RC]

х(2Т) exp [-(t-2T)/RC] 
х(3Т) exp [-(t-3T)/RC]

х(4Т) exp [-(t-4T)/RC]
Нормальный случайный процесс, имеющий ФПВ вида: 
[image: image18.wmf]2
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подвергается  преобразованию у=х +1 . ФПВ процесса у имеет вид:
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Код, имеющий  комбинации 000, 111, позволяет исправлять одиночные ошибки. Во сколько раз он проигрывает по скорости передачи безизбыточному коду:

3
1,5
2
2,5

Фильтр, согласованный с одиночным импульсом, имеет АЧХ, равную (с точностью до постоянного множителя)_______одиночного импульса.

· импульсной реакции

· ФЧХ

· АЧХ (амплитудному спектру?)
· амплитуде

Порядок следования символов в формуле, выражающей связь ФПВ и ФРВ
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Если пороговое напряжение - оптимально, то вероятность ошибки....

равна 0

равна 0.5

максимальна

минимальна
Безусловная вероятность передачи 1 равна р(1) =0.8, условные вероятности приема 0 при передаче 1 и приема 1 при передаче 0 равны р(0/1)=0.3, р(1/0)=0.4. Средняя вероятность ошибки равна:

0.32

0,56

0.08

0.24

1
На вход амплитудного модулятора поступает напряжение смещения, модулирующая частота и....

· опорное колебание
· информационный сигнал 
· несущая частота

· последовательность импульсов

Назначение ФНЧ в амплитудном детекторе:

· создать модулирующую частоту в спектре тока диода
· выделить из тока диода модулирующую частоту
· создать несущую частоту в спектре выходного тока
· усилить входной сигнал

Ширина энергетического спектра случайного процесса – это  полоса частот, в пределах которой....

· заключена 0,01 доля энергии процесса

· сигнал не равен 0

· заключена основная доля энергии процесса 
· спектр равен 0
Случайный сигнал стационарен, если его статистические характеристики не зависят от....

· его предыстории

· его значений в будущем

· начального момента времени

· его значений в текущий момент

На входе некогерентного частотного детектора действует сигнал с амплитудой 40 мВ и белый шум со спектральной плотностью энергии 1 мВ2/Гц, прошедший через полосовой фильтр с полосой пропускания 100 Гц. Вероятность ошибки при некогерентном приеме сигнала ДЧМ равна:

0.5ехр(2)

0.5ехр(-2)

0.5ехр(-4)

ехр(-2)
0.5ехр(4)

Ширина спектра псевдослучайных последовательностей, используемых в системе связи с разделением по форме равна 10 кГц, а их длительность 1мс. База сигналов равна ... . 10
При воздействии бигармонического колебания с частотами w1 и w2 на нелинейную цепь спектр отклика содержит только частоты
k1w1±k2w2

k1w1

kw1w2


k2w2

Период несущей частоты ЧМ сигнала изменяется от 0.5 мс до 1мс с частотой 100 Гц. Ширина спектра ЧМ сигнала равна ... кГц. 4
Мощность боковых частот составляет 32% от мощности несущей AM сигнала. Глубина модуляции равна ... . 0.64
Принята комбинация 1001010 циклического кода (7,4). Образующий полином (z3+z2 +1). Синдром принятой комбинация циклического кода равен. 001
СМХ частотного модулятора имеет вид w=104/E [p/c];         4В <Е< 5В; Модулирующая частота 100 р/с. Средний индекс ЧМ равен:

15

10

5

2,5
Условные вероятности приема 0 при передаче 1 и приема 1 при передаче 0 равны р(0/1)=0.2, р(1/0)=0.6. Безусловная вероятность р(1) принимает значения 0.1, 0.9, 0.5,1. Порядок следования соответствующих средних вероятностей ошибки

0.56

0.24

0.4

0.2
Максимальное значение глубины модуляции при AM равно ... . 1
Интервал дискретизации для сигнала в каждом канале 4 мс. Длительность сигнальных импульсов в системе связи с временным разделением 0.2 мс, скважность 2. Максимальное число каналов равно:

10
6
20
5

ФПВ случайного процесса равна:

W(x)=a; при   0<х<0.25;  W(x)=0; при  х <0; х>0.25;

ФРВ имеет вид:

· F(x)=x; при 0 < х < 1 
· F(x)=2x; при 0 < х < 0.5 
· F(x)=4x; при 0 < х < 0.5 
· F(x)=4x; при 0 < х < 0.25

СMX амплитудного модулятора имеет вид I1=2Е [мА], при 0 < Е< 2 В. Сопротивление нагрузки роено 1 кОм Аналитическое выражение для выходного AM сигнала в вольтах при максимальной глубине модуляции имеет вид:

u(t)=2(l+2cos Ωt)cosw0t 
u(t)=(l+cos Ωt)cosw0t 
u(t)=(l+2cos Ωt)cosw0t 
u(t)=2(l+cos Ωt)cosw0t 
u(t)=2(l+0.5cos Ωt)cosw0t

Восстановление частично искаженных помехой импульсов – это … .

Емкость резонансного контура частотного модулятора увеличилась в 4 раза. Частота, генерируемая генератором:

уменьшилась в 16 раз 
увеличилась в 4 раза 
уменьшилась в 2 раза

уменьшилась в 4 раза

увеличилась в 2 раза
Z-прeобразование от сигнала вида: хi =1 при i ≥ 0; хi = 0 при i <0; равно:

l+z-1+z-2+.....

1

l+z+z2+.....

z-1

Задан параметр h2=0. Вероятность ошибки при некогерентном приеме сигналов ДОФМ, ДЧМ, ДАМ равна ____. 0.5
Порядок следования символов в формуле, определяющей ширину спектра AM сигнала 
[image: image24.wmf]2
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Функция плотности вероятности случайного процесса имеет вид:

W(x) = h; при |х| <5;

W(x) = 0; при |х| >5; Параметр h равен....

5

0,1

0.5

 10

Сигнал и белый шум со спектральной плотностью G0=0.01 В2/Гц проходят через полосовой фильтр с полосой пропускания F=100 Гц. Отношение с/ш равно 8. Амплитуда сигнала на выходе ПФ равна ___ В. 8
Длина кодовой комбинации сигнала ИКМ равна 10. Код двоичный. Количество уровней квантования равно:

32

1024

256

128

64
Условие ортогональности векторов Гильбертова пространства:
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Одиночная ошибка делает количество 1 в кодовой комбинации ... и, таким образом, обнаруживается. (нечетным)
Соответствие количества уровней квантования и длины кодовой комбинации сигнала ИКМ (слева), если код двоичный

9
512
4
16

6
64
5
32
Статистическая характеристика частотного детектора имеет вид:

I0=A(w-w0) [mA];   (w-w0) <3140 p/c. Модулирующая частота равна 1 кГц.

Максимально    допустимый   индекс    ЧМ,    при    отсутствии искажений, равен:

6,28

3.14

0.5?

1

Амплитуда сигнала ДАМ равна 4 В, длительность посылки 1 с. Энергия посылки равна:
4 B2c

 16 B2c
8 B2c

1 B2c
Минимальное кодовое расстояние, необходимое для обнаружения двойных ошибок в комбинации равно ... . 3
Спектральная плотность амплитуд непериодического сигнала

s(t) = 1,
-1 <t <1 ... .

cos(w)/w

2sin(w)/w

sin(w)/w

sin2(w)/w2
Вероятность того, что нормальный случайный процесс, имеющий ФПВ вида:
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 принимает значения от -∞ до 5, равна ....

1

F(2.5)

F(0)

F(5)

0.5
Назначение ФНЧ в частотном детекторе – выделить из тока диода … частоту.

(модулирующую)
На вход амплитудного детектора подается сигнал:
ИКМ

AM

ЧМ

ФМ

ОФМ
Оптимальный приемник двоичных сигналов ДЧМ выполнен на согласованных фильтрах. Соответствие сигналов и фильтров, согласованных с ними:
СФ1,



СФ0
Ul(t)=Umcosw1t

U0(t)=Umcosw0t
ФРВ случайного процесса равна F(x)=ax, при 0 < х < 0.5. ФПВ имеет вид....

· W(х)=1; при 0<х<1 
· W(x)=2; при 0<х<0.5 
· W(х)=1; при 0<х<0.5 
· W(x)=4; при 0<х<0.5

Одиночный импульс задан выражением: u(t) = Umcosw0t; 0<1<Т; Белый шум имеет спектральную плотность энергии G0. Отношение с/ш на выходе  фильтра, согласованного с этим импульсом равно:

Um T/ 2G0 

Um2/TG0 

Um2 Т/ G0 

Um2 T/ 2G0
Для восстановления исходной непрерывной функции необходимо подать ... этой функции на вход идеального ФНЧ. (отсчеты)
Соответствие девиации частоты формуле ЧМ сигнала:

u(t)= 2cos(9420000t +5sin628000t)
u(t)= 6cos(3420000t +6sin3000t)
u(t)= 4cos(6280000t +5sinl000t) 
u(t)= cos(10000t + sin628t)

500 кГц

18000 р/с

5000 р/с 
100 Гц
Безусловная вероятность передачи 1 равна р(1) = 0.5. Амплитуда сигнального импульса 4В. Прием осуществляется методом однократного отсчета Оптимальное пороговое напряжение равно ... В.

4

2

3

1

0.5,
На входе некогерентного амплитудного детектора действует сигнал и белый шум, прошедший через полосовой фильтр. Огибающая на выходе амплитудного детектора при передаче 0 распределена по закону ... .

Формула, соответствующая равномерному критерию приближения двух функций....
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Проверочный символ корректирующего кода (3,2) образуются по правилу: a3=a1+ a2. Разрешенные кодовые комбинации этого кода:

101

110

011

000

001

111

010
Интервал корреляции случайного процесса равен 12 мс. Соответствие интервала корреляции и ширины его энергетического спектра П при ее изменении

П уменьшилась в 5 раз
П увеличилась в 6 раз
П уменьшилась в 2 раза

П увеличилась в 3 раза

60 мс

2 мс

24 мс

4 мс
Код, имеющий  комбинации 000, 101, 011, 110 позволяет обнаруживать одиночные ошибки. Во сколько раз он проигрывает по скорости передачи безизбыточному коду:

1.5

3

2

2.5
Используя код с проверкой на четность, мы получим минимальное кодовое расстояние для такого кода, равное ... . (2)
Автокорреляционные Ва и взаимокорреляционные Вв функции шумоподобных сигналов, используемых в многоканальной системе связи с разделением сигналов по форме, удовлетворяют соотношению:

Ва << Вв
Ва = Вв 
Ва >> Вв
Порядок следования символов в общем выражении для СМХ амплитудного модулятора
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Статическую модуляционную характеристику снимают без модуляции. Она представляет собой зависимость первой гармоники коллекторного тока или напряжения на контуре от напряжения смещения при постоянной амплитуде высокочастотного колебания.

Интервал дискретизации по теореме Котельникова равен 1 мс. Ширина спектра

1кГц 

0.5 кГц 

2 кГц

 1 мс
На входе некогерентного фазового детектора действует сигнал с амплитудой 40 мВ и белый шум со спектральной плотностью энергии 1 мВ2/Гц, прошедший через полосовой фильтр с полосой пропускания 100 Гц. Вероятность ошибки при некогерентном приеме сигнала ДОФМ равна:

ехр(-2)
0.5ехр(-8)

0.5ехр(2)

0.5ехр(4)

0.5ехр(-4)
Порядок следования символов в формуле, определяющей амплитуду боковых частот в спектре AM
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Формула для ЧМ сигнала имеет вид: u(t)=10cos(62800t +2sin6280t) Максимальная частота этого ЧМ сигнала равна 8 кГц.

Минимальная частота соответственно равна ____ кГц.

Резонансный контур амплитудного модулятора при гармонической модуляции выделяет....

3 частоты

1 частоту 
2 частоты

6 частот

Оптимальный приемник сигналов ДЧМ выполнен на согласованных фильтрах. АЧХ фильтра, согласованного с сигналом u1(t):

· с точностью до постоянного множителя совпадает с амплитудным спектром сигнала u0(t) 
· совпадает с сигналом u1(t)
· с точностью до постоянного множителя совпадает с амплитудным спектром сигнала u1(t) 

· с точностью до постоянного множителя совпадает с зеркальным отображением сигнала u1(t)
Рабочая точка на статической характеристике частотного детектора выбирается в середине … участка СХД.

Соответствие дисперсии процесса на единичном сопротивлении и корреляционной функции случайного процесса

В(τ)=5ехр(-5 τ) 
В(τ)=15ехр(-2 τ) 
В(τ)=exp(-3 τ) 
B(τ)=4exp(-14 τ)

5 вт


15 вт


1 вт


4 вт
Соответствие буквы и ее наименования в формуле метода угла отсечки:

A
В
С
D
амплитуда сигнала
напряжение отсечки

угол отсечки

напряжение смещения

Статическая характеристика частотного детектора имеет вид:

I0 = (w-w0) + (w-w0)2 [mA];  (w-w0) = wmcosΩt [р/с].
Коэффициент нелинейных искажений выходного тока частотного детектора не  превышает  0.15,   если  девиация  частоты не превышает величины ___.
При оптимальном эффективном кодировании с основанием mk сообщений источника с энтропией Н средняя длина кодовых слов равна ....

 H/log mk 

mk

H

H/ mk
Колебание u(t) = U1cosw1t + U2cosw2t действует на нелинейную

цепь с ВАХ i = u3. Амплитуда колебания тока на частоте w = 2w1 + w2
0.5 U1 U22
0.5 U1 U2
0.75 U12 U2 
U12 U2

Частота дискретизации по теореме Котельникова равна 6280р/с. Ширина спектра сигнала равна....

0.5 кГц
2 кГц

1 кГц

1 мс
Напряжение на выходе фильтра, согласованного с сигналом u(t) равно:
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Энтропия    совместного    наступления    сообщений   А1    и    А2 распадается на сумму их энтропии, если эти сообщения ... .

равнозначны
независимы 
одинаковы

произвольны
Кодер превращает квантованный уровень в соответствующее двоичное число, т.е. в комбинацию из 3-х символов. На входе кодера уровни: 4, 7, 3, 0,1. Порядок следования комбинаций на выходе:

100 
111 
011 
000  
001

Порядок следования символов в формуле, выражающей связь ФПВ и ФРВ
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Модулирующий сигнал - бигармонический. Глубина модуляции для первой и второй модулирующих частот 0.3 и 0.5, соответственно. Средняя суммарная мощность боковых составляет от мощности несущей  ...  %. (80)

СМХ частотного модулятора имеет вид 
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[Гц]. Напряжение смещения изменяется от 1В до 3В с модулирующей частотой 500 Гц. Сформированный ЧМ сигнал имеет амплитуду 5 В. Аналитическое выражение сформированного ЧМ сигнала для средних параметров имеет вид:

u(t)=5cos(31400t + sin3140t)

u(t)=cos(31400t +sin3140t)

u(t)=5cos(31400t +2sin3140t)

u(t)=5cos(62800t +sin6280t)

u(t)=5cos(31400t +sin3140t)

На вход амплитудного модулятора поступает несущая частота,   модулирующая частота и напряжение (смещения)

Блочный двоичный код (7,4) имеет минимальное кодовое расстояние равное 3, этот код... ошибки.

исправляет три

исправляет все одиночные

исправляет все двойные

обнаруживает одиночные

На входе линейной цепи действует нормальный случайный процесс. Процесс на выходе этой цепи -.... (нормальный)

Расстояние между векторами х и у Гильбертова пространства
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Фильтр, согласованный с шумоподобным сигналом, имеет характеристики, согласованные с характеристиками, которые имеет ... сигнал. (?)

Приняты комбинации циклического кода (7,4): 1001010; 0010110;    0101111.    Синдром принятых комбинаций 001. Порядок следования комбинаций с исправленной ошибкой:

1001011

0010111

0101110

Синдром кода... от переданной комбинации.

зависит

не зависит
Оптимальный угол отсечки для n-ой гармоники отклика НБЦ при постоянном напряжении смещения и переменной амплитуде гармонического воздействия....

180/n

150/n

90/n

120/n 

Для выбранного базиса ортонормальных функций {φk(t), k = 0,1,2…}, коэффициенты разложения сигнала s(t) в обобщенный ряд Фурье определяются по соотношению ... .
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Количество ортогональных несущих в системе связи с фазовым разделением каналов равно ... . (2)
Амплитуда сигнала ДФМ на входе оптимального приемника равна 2 мВ , а спектральная плотность белого шума равна 10-3 мВ2/Гц. Вероятность ошибочного приема сигнала ДФМ равна: 1-F(2).         Скорость работы равна … бод.(?) (1584)
При использовании метода пяти ординат получены значения токов

ВАХ: imin=3 мА, i2=5 мА, i0=9мА, i1=15 мА, imаx= 35 мА. Амплитуда первой гармоники тока ...мА .
14
15
13
28

Амплитуда сигнала ДАМ на входе оптимального приемника равна Um =4 мВ, а спектральная плотность белого шума равна 10-3 мВ2/Гц Скорость работы 1000 бод. Вероятность ошибочного приема сигнала ДАМ равна: (??)
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Вероятность того, что нормальный случайный процесс,  имеющий

ФПВ вида : 
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 принимает значения больше 4, равна ....

1




0.5

F(-2) 
F(0)

1-F(1)

Порядок следования символов в формуле, определяющей вероятность того, что 
х >А 
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Соответствие характеристик сигнала параметрам согласованного фильтра:

Импульсная реакция фильтра = зеркальное отображение сигнала

ФЧХ согласованного фильтра = ФЧХ сигнала (с обратным знаком)?
АЧХ согласованного фильтра = амплитудный спектр сигнала

Полоса пропускания ФНЧ на выходе детектора равна ... частоте.
(граничной? Fв)

Амплитуда сигнального импульса 1B. Прием осуществляется методом однократного отсчета. Оптимальное пороговое напряжение равно 0.5 В. Безусловная вероятность передачи 1 равна... .

-0.5 
0
0.5
1
Интервал дискретизации равен 3 мс. Количество уровней квантования 8. Ширина спектра сигнала ИКМ равна ... кГц. (8/3  = 2,6 )   0.1
Условные вероятности не зависят от текущего момента времени для __ДКС.

стационарного, постоянного, однородного регулярного

стохастического

ВАХ аппроксимирована соотношением: i=a1u + a2u2
Ток   измеряется   е   амперах   (А),   напряжение   е   вольтах   (В).

Размерность коэффициента a2
А2/В2

А2
А2/В

А/В2
Статическая характеристика частотного детектора имеет вид:

I0=(w - w0)  [мA];

Входной ЧМ сигнал имеет индекс 2 при модулирующей частоте 0.5 кГц. Максимальная амплитуда выходного тока ... мА. (???)

628 1000 500 6280 

Разностное уравнение цифрового фильтра имеет вид:

уi = 2yi-1 + хi - 5xi-1 ;

Отсчеты    переходной характеристики   фильтра равны: h0 = 1, h1=___.(-2)

Дискретный      канал      связи     характеризуется      совместным распределением вероятностей: р(хi  уi),   i,j=1,2, ...n.   Количество взаимной информации, передаваемой по каналу ... .
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Связь выхода и входа непрерывного канала связи определяется соотношением: A(t)=B(t)*V[t;C(t)]+D(t). Соответствие между сигналами и их наименованиями

1 V(t) входное воздействие
2 D(t) аддитивная помеха
3 C(t) полезная составляющая отклика
4 B(t) мультипликативная помеха
5 A(t) отклик канала

Интервал дискретизации для сигнала в каждом канале 2 мс. Длительность сигнальных импульсов в системе связи с временным разделением 0.1 мс, период следования 0.2 мс.

Максимальное число каналов равно ...(2?)  10
При увеличении интервала корреляции случайного процесса в 4 раза, произведение ширины его энергетического спектра на интервал корреляции... 

уменьшается в 4 раза

увеличивается увеличивается в 4 раза

не изменяется
Напряжение u(t) = E+Ucoswt воздействует на НБЦ, ВАХ которой 
i =ao + al(u- E) + a2(u- Е)2. Коэффициент нелинейных искажений равен ....

alU/a2
a2U/2a1 ()?
0.5al /Ua2
a2U/a1
Помехоустойчивость двоичной фазовой модуляции выше помехоустойчивости ДОФМ, но реализовать прием сигнала ДФМ невозможно, т.к. на приеме возможна:

"обратная модуляция"

"обратная фаза" "обратная частота"

"обратная работа"
Разностное уравнение цифрового фильтра имеет вид:

уi = 2yi-1 + хi - 2xi-1 ; Отсчеты   импульсной реакции фильтра равны:

g0 = 0, g1 = 0 | g0 = 1, g1 = 0 |g0 = 1, g1 = 1 |g0 = 1, g1 = -1
Порядок следования символов в формуле, связывающей длину кодовой комбинации сигнала ИКМ и количество уровней квантования n = logL
Одиночный импульс задан выражением: u(t)= Umcosw0t; 0<1<Т; Белый шум имеет спектральную плотность энергии G0. Отношение с/ш

на выходе   фильтра, согласованного с этим импульсом равно:

Um2 T/ 2G0 

Um2 T/ G0 

Um T/ 2G0 

Um2/TG0 (отв.)

Назначение частотного детектора- сформировать сигнал, соответствующий закону изменения ... входного сигнала. (частоты)

Количество уровней квантования равно 256. Длина кодовой комбинации сигнала ИКМ равна: 5 4 7 8 3 

Частота дискретизации по теореме Котельникова равна 1 кГц. Ширина спектра сигнала равна  ... кГц. (0,5)

Сигнал и белый шум проходят через полосовой фильтр с полосой пропускания F=100Гц. Амплитуда сигнала на выходе  ПФ равна 5

В. Отношение с/ш равно 25. Спектральная плотность белого

шума равна____В2/Гц (2*10-3)

Для расчета спектра тока через диод для линейного детектора используется метод:

аппроксимации ВАХ полиномом

"кратных дуг"

"угла отсечки" (отв.)
Выходной ток амплитудного модулятора имеет вид:

I1 =2cosw0t + cos(w0-Ω)t + cos(w0+Ω)t; [mA]

Сопротивление выходного резонансного контура равно: Z(w0)=1000 Oм; Z(w0-Ω)= Z(w0+Ω) = 700 Ом

Аналитическое выражение для выходного AM сигнала в вольтах :

u(t)=2cosw0t + cos(w0-Ω)t + 0.7cos(w0+Ω)t 

u(t)=2cosw0t + 2cos(w0-Ω)t + 2cos(w0+Ω)t 
u(t)=cosw0t + 0.7cos(w0-Ω)t + 0.7cos(w0+Ω)t 

u(t)=2cosw0t + cos(w0-Ω)t + cos(w0+Ω)t 
u(t)=2cosw0t + 0.7cos(w0-Ω)t + 0.7cos(w0+Ω)t  
Разрешенные кодовые комбинации кода 000 и 111. Принята кодовая комбинация 110. Наиболее вероятно, что была передана комбинация ... . (111)
Одномерные функции плотности вероятностей непрерывных случайных сигналов

x exp(-x2/2D)/D

exp(-x2/2D)/Sqrt(2*Pi*D)

Cnq pq(1-p)n-q
Akexp(-A)/k!

Принята комбинация 1001010 циклического кода (7,4). Синдром принятой комбинации 001. Была передана комбинация ... . 1001011
На входе оптимального приемника сигналов ДАМ на согласованных

фильтрах отношение энергии посылки к спектральной плотности

энергии белого шума равно h20 =10. Для получения той же вероятности ошибки при использовании ДЧМ потребуется h20 равное

СМХ частотного модулятора имеет вид:

w=1000/E [р/с]; 10В<Е<20В; Средняя девиация частоты равна           р/с.

Условная вероятность р(1/0) - это вероятность приема ... при передаче 0.

Виды модуляции в порядке уменьшения вероятности ошибки:

ДОФМ

ДФМ

ДЧМ

ДАМ

Статическая характеристика частотного детектора имеет вид:

Io=B(w – w0) [mA];   (w – w0) <6280p/c 

Модулирующая частота равна 1 кГц.

Максимально    допустимый   индекс    ЧМ,    при    отсутствии искажений, равен ______.

Сигнал ДОФМ будет принят неверно, если:

(N-l)-я посылка будет принята верно, а N-я неверно

(N-l)-я и N-я посылки будут приняты неверно

(N-l)-я посылка будет принята неверно, а N-я верно

(N-l)-я и N-я посылки будут приняты верно

На входе фильтра энергия сигнала равна 10 В2с, а спектральная плотность белого шума 1В2/Гц. Отношение сигнал/шумна выходе согласованного с сигналом фильтра равно ... .

20
1
100
10

Средняя мощность переменной составляющей процесса х равна 3, а среднее значение равно 0.

Процесс у=2х.

Дисперсия процесса у равна....

6
0
12
18

Параметр h02, определяющий потенциальную помехоустойчивость, равен отношению энергии посылки сигнала к спектральной плотности энергии ____ шума.

Кодер превращает квантованный уровень в соответствующее двоичное число, т.е. в комбинацию из 3-х символов.

Соответствие комбинаций на выходе кодера уровням на входе:

1 7 0 2 5

001 111 000 010 101

Фамилия ученого, который впервые сформулировал основную теорему кодирования для канала без шумов -.

Соответствие ширины спектра AM сигнала периоду огибающей AM сигнала

2 мс 1 мс 1 мкс 10 с

2000 Гц 6280 р/с 12560000 р/с 0.2 Гц

Длина кодовой комбинации сигнала ИКМ равна 10. Код двоичный. Количество уровней квантования равно:

128
64
1024
32
256

Сигнал двоичной AM при передаче 1 и 0 имеет вид: u1(t)=Uмcosw0t; и   u0(t) =____. (0)

Амплитудный спектр непрерывного сигнала имеет вид: 

S(w)= 0.8ехр(-w/а); w>0;

Погрешность дискретизации данного сигнала в соответствии с теоремой Котельникова равна 0.32а*е-2 /3.14 . Частота дискретизации равна:

а
2а
0.5а
0.8
4а

Амплитудный спектр непрерывного сигнала имеет вид: S(w)= ехр(-w /а); w >0;

Погрешность дискретизации данного сигнала в соответствии с теоремой Котельникова равна нулю, если частота дискретизации:

равна а

равна 2а

бесконечно велика

бесконечно мала

Потенциальная помехоустойчивость оптимального приемника двоичных сигналов зависит от отношения __________ разности посылок к спектральной плотности энергии белого шума 

На входе оптимальных приемников сигналов ДАМ и ДЧМ на согласованных фильтрах отношение энергии посылки к спектральной плотности энергии белого шума равно, соответственно, 6 и 3. Вероятность ошибок:

во втором случае больше

в обоих случаях одинакова 

в первом случае больше

Для уменьшения дисперсии шума квантования без расширения спектра ИКМ сигнала следует использовать ____ квантование.

На вход капала связи с единичной АЧХ в полосе частот [0; F] поступает сигнал со спектральной плотностью мощности: 
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 Мощность сигнала на выходе канала связи ... .

F/2
πF/4
F
2πF
4π/F
Соответствие ширины спектра формуле ЧМ сигнала:

u(t)= cos(10000t + sin628t) 

u(t)= 4cos(6280000t +5sinl000t)

u(t)= 2cos(9420000t +5sin628000t) 

u(t)= 6cos(3420000t +6sin3000t)

1.2 МГц

42000 р/с
12000 р/с
400 Гц

Приведенная энтропия гауссовской случайной величины с дисперсией D....

logD

[image: image52.wmf]2
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Ширина спектра аналогового сигнала равна 3 кГц. Длина кодовой комбинации n=7. Ширина спектра сигнала ИКМ равна ___кГц.

Порядок следования символов в формуле, определяющей второй начальный момент
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Приемник, реализованный на согласованных фильтрах - это_______ приемник.

аналоговый
некогерентный

оптимальный

цифровой

На НБЦ, ВАХ которой i = a0 + a2u2 + a3u3 , воздействует колебание u(t) = U coswt. Постоянная  cоставляющая тока равна ... .

0.5 a0 + a2U2

a0 + 0.5a2U2
a3 + a2U2
a2 + 0.5a0U2
На вход модулятора поступает напряжение смещения, несущая w0=1000 р/с и модулирующая частота Ω=100 р/с. Коэффициент передачи резонансного контура для боковых частот АМ сигнала равен 0.707 от максимального. Добротность выходного резонансного контура модулятора равна ___.

Задан параметр h2 = 4. Вероятность ошибки при некогерентном приеме сигналов ДОФМ равна:

0.5ехр(4)
0.5ехр(-2)
0.5ехр(-1)
ехр(-0.5)
0.5ехр(-4)

Блочный двоичный код (5,3) имеет минимальное кодовое расстояние равное 2, этот код... ошибки.

обнаруживает одиночные

исправляет одиночные 

исправляет двойные 

исправляет две

Оптимальный фильтр называется согласованным, если шум, поражающий сигнал -

белый
низкочастотный

частотно – ограниченный
цветной

Шумоподобные сигналы, используемые в многоканальных системах связи должны быть:

ортогональны

противоположны
одинаковы
коррелированы
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